

埃航客机失事引发强烈关注

赵晓展

埃塞俄比亚航空公司客机失事带来的伤痛远未结束,联合国和多个国家都对此表示哀悼和慰问。3月10日,这架从埃塞俄比亚首都飞往肯尼亚首都的客机,在亚的斯亚贝巴附近坠毁,机上157名乘客和机组人员全部遇难。

空难原本就极为引人关注。这一次,人们在痛惜之余,很快将其与半年前的另一架飞机失事联系起来。

去年10月,印尼狮子航空公司的客机同样在起飞不久后坠毁,机上189人无一生还。

两起坠机事故中的飞机均由美国波音公司生产,且是同一机型——波音737-MAX。

半年之内,同款机型接连发生两次空难,不能不令外界怀疑飞机系统是否存在缺陷。

据外媒报道,自上世纪60年代以来,波音737飞机一直在投入使用。而737-MAX是新一代波音737飞机。目前,MAX家族一共有4款机型,分别是7.8.9和10系列。在印尼和埃塞俄比亚失事的均属8系列。

公开资料显示,截至目前,737-MAX已经获得全球100多家客户的超过4700架承诺订单,是波音历史上销售最快的机型。

埃航事故的原因仍在进一步调查,到底是人为还是设计缺陷尚未有定论。

但综合各媒体的报道,有一点是共通的:印尼狮子航与埃航两个失事飞机无论从机型、机龄、天气影响、飞行员水平、失事时间以及失事过程,都是比较相近的。

空难发生当日,埃塞俄比亚航空公司就暂停运行所有波音737-8机型客机,复飞时间有待进一步通知。随后,摩洛哥王家航空公司、澳大利亚民航安全局、中国民用航空局以及印度尼西亚交通部等多家的航空公司及民航管理部门纷纷在11日发出通知,要求暂停运行国内所有737-8机型客机。

最新的消息是,新加坡民航局不仅宣布了停飞,同时还禁止其他航空公司该机型在新加坡机场起飞降落。

风口浪尖上的波音公司在11日发布声明称:“波音公司对埃塞俄比亚航空302航班上乘客和机组的离世深表悲痛。我们对机上乘客和机组的亲友表示真诚慰问,并做好准备支持埃塞俄比亚航空团队。”

波音公司还表示,波音技术团队已经到达坠机现场,在埃塞俄比亚事故调查局和美国国家运输安全委员会的指导下提供技术援助,查找事故原因。目前调查仍处于早期阶段。

美国联邦航空局也在当日发布通知,称虽然相关机型近来出现两起空难,但目前尚未获得可供做出结论或采取行动的数据。通知说,印尼狮航空难事故发生后,美联储航空局对该机型进行过审查,结论支持该型飞机继续飞行。

美国联邦航空局的通知引来外界一片哗然。实际上,还未宣布停飞的航空公司也基本上集中在北美和欧洲部分地区。

对此,有媒体分析指出,这首先是基于经济利益的考虑。737-MAX是波音的“王牌”,利润贡献率占到了波音的三分之一,而且随着生产速度的加快,一年可望给波音带来300亿美元的收入。另一方面,如果该机型彻底停飞,无疑是对波音公司信誉的重大打击。

不过,美国联邦航空局的做法,即使在该国也遭到了质疑。美国飞机乘客协会已正式要求联邦航空局对相关机型展开调查,“尽管我们不能在没有全部事实的情况下得出结论,但在第二次事故发生后,监管机构、制造商和航空公司必须立即采取措施,回应公众关切。”

好在,埃塞俄比亚航空公司11日发布公告说,经过救援人员的搜索,失事飞机的两个黑匣子——飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器已经找到。

人命关天,不允许有一丝一毫侥幸心理,在相关确定性报告结论出来前,保持足够的警惕,是基本的科学理性态度。

国际随笔

2018年全国举办了1581场马拉松及相关赛事,同比增长43.46%,但也存在违规处罚不及时和赛事同质化严重等问题——

“提高办赛质量是今后重点”

本报记者 袁浩

3月11日,中国田径协会对外发布了《2018中国马拉松年度报告》和《2018中国马拉松大数据分析报告》。两份报告显示,2018年,中国境内举办马拉松及相关运动规模赛事(800人以上路跑赛事,300人以上越野赛事)共1581场,比2017年增加了479场,增幅为43.46%。

参赛人次方面,共有583万人次参与马拉松及相关赛事,较2017年增长85万,增幅为17.07%。此外,报告显示,2018年马拉松项目(半程马拉松和全程马拉松)新增跑者12万人,流失5.7万人,净增加约6.3万人。

相较于2017年,2018年马拉松跑者人数明显增加。从赛事地域分布来看,2018年共有285

“脱欧”前景错综复杂 能否有序尚存疑问

英国力推“全球化英国”应对挑战

新华社记者 杨晓静 桂涛

英国计划于本月29日正式“脱欧”,英议会下院12日将再次投票表决“脱欧”协议。当前英国“脱欧”前景依然错综复杂,能否实现有序“脱欧”尚存疑问。自启动“脱欧”进程以来,英国贸易政策一直备受关注。分析人士指出,英国将以“全球化英国”为纲领开展“后脱欧时代”的经贸活动。

英国首相特雷莎·梅2016年首次概述了对“全球化英国”的期待。她指出,“脱欧”不

应只是让英国思考与欧盟的新关系,还应思考英国在更广泛世界中的角色。

英国国际贸易大臣利姆·福克斯今年2月公开阐述英国在国际贸易体系中的作用时指出,“脱欧”后,英国致力于借助自身优势,把自己打造成现代、独立、自由贸易的大国。

分析人士指出,所谓“现代”是指英国致力于引领国际贸易规则改革。英国政府相信,除双边贸易安排外,世贸组织仍是解决当前贸易问题的最好平台,因此对推动世贸组织机制“现代化”有着浓厚兴趣。英国一直以

引领国际规则制定的身份为傲,英国政府相



白宫向国会提交新财年预算报告

3月11日,在美国华盛顿,媒体记者在国会拍摄2020财年联邦政府预算报告。

美国白宫11日向国会提交总额约4.7万亿美元的2020财年(始于2019年10月1日)联邦政府预算报告。报告提出增加防务开支,并计划通过削减非防务开支等手段降低财政赤字。

新华社记者 刘杰 摄

德国计划为投用“空中出租车”立法

新华社柏林3月11日电(记者张毅荣)德国联邦交通部长安德烈亚斯·朔伊尔11日表示,将尽快为“空中出租车”在德国投入使用创造法律条件。

欧洲空中客车公司当天在德国南部城市因戈尔施塔特发布该公司研发的首款“空中出租车”。朔伊尔在发布现场表示,相关法律不能等到工程师开发飞机完毕后再制定,立法与开发应同时进行。

空客方面资料显示,这款名为“城市空客”的无人驾驶电动载客飞机使用垂直起降

技术,拥有4个双旋翼,靠4块电池驱动,最多可搭载4人,飞行速度可达每小时120公里,将在未来城市中提供安全、环保的点对点个人出行服务。

按计划,“城市空客”几个月后将在因戈尔施塔特附近首次试飞,但禁止在居住区上空飞行。

当天出席活动的德国数字化事务国务部长多罗特·贝尔说,除空客外,全球还有不少企业正在开发“空中出租车”,而德国的目标,是成为这项新技术的全球市场领导者。

两伊互动各有考量

时事观察

毕振山

3月11日,伊朗总统鲁哈尼对伊拉克展开为期3天的访问。在访问中,两国同意在经济和安全等领域的加强合作。有分析人士指出,两伊能够顶着美国压力相互靠近,既是因为两国在经济和安全上存在密切关系,也与两国当前的国际诉求有关。

鲁哈尼此次访问伊拉克,是其2013年就任总统以来首次访伊。在访问中,鲁哈尼会见了伊拉克总理阿卜杜勒-迈赫迪和总统萨利赫等人。鲁哈尼会见阿卜杜勒-迈赫迪后,两国签署了多项备忘录,涉及石油、贸易和医疗等领域的合作,还包括建设一条连接伊拉克南部城市巴士拉和伊朗边境城镇沙拉姆切赫的铁路。

萨利赫在与鲁哈尼会谈后举行的联合新闻发布会上表示,恐怖主义尚未被彻底消灭,伊拉克、伊朗和其他中东国家必须合作,以取得反恐的完全胜利。鲁哈尼则表示,伊朗和伊拉克在投资、旅游、贸易等领域均有合作空间,伊朗希望进一步加深两国关系。伊朗认为一个稳定和安全的伊拉克能够在地区事务中发挥更大作用。

在分析人士看来,伊朗当前遭受美国制裁,伊拉克则被美国要求限制与伊朗的关系。两国间的互动,背后实际上有着各自的考量。



3月12日,广州恒大淘宝队球员布朗宁(右一)与大邱队球员金大元(右二)在比赛中拼抢。

当日,在韩国大邱举行的2019年亚冠联赛小组赛F组第二轮比赛中,广州恒大淘宝队客场以1比3不敌大邱队。

新华社记者 王婧嫱 摄

东京奥组委发布奥运会体育图标

3月12日,在东京奥运会体育图标发布会在日本空手道运动员清水希容模仿空手道体育图标上的动作。空手道是2020年东京奥运会的新增项目。

当日,东京奥组委在日本东京揭晓2020年夏季奥运会的体育图标,共包含50个竞技项目。

新华社记者 杜潇潇 摄

齐达内重回皇马任主帅

新华社马德里3月11日电(谢宇智)索拉里下课后,众望所归的齐达内再一次接过皇家马德里一队的教鞭。在11日晚间于伯纳乌举行的皇马新帅媒体见面会上,法国人表示,很高兴能够“回家”。

皇马主席弗洛伦蒂诺对齐达内的回归表示了欢迎。他透露,自己在5天前向齐达内发出重新执掌皇马的邀约,而“齐祖”临危受命的举动“展示出他对球队的忠诚”。他说:“对我们来

说,世界上最好的教练又一次来到了马德里。”

齐达内则将重返皇马称为“回家”。他说:“我非常高兴能回来,我希望能够再一次通过努力将俱乐部带到它应有的位置。”他还透露,自己接受弗洛伦蒂诺的邀请是出于“对主席和对俱乐部的热爱”,“我之前也接到了不少邀约,但我不想别的俱乐部”。

谈到自己在上赛季结束后离开皇马的决定,齐达内说:“当时并不是我想走,而是

我们在两年半中几乎赢得了一切以后,球队应该有一些变化。”对于这次选择在球队困难时期回归,齐达内说:“在休息了8个月后,我有了重新执教的愿望,我做出这一决定也是为了所有人的利益考虑。”

同时,齐达内肯定,球队在下赛季将迎来一些改变:“下一年我们将做些改变,但不是现在。我们有的是时间和主席以及俱乐部好好谈谈,看看未来能做些什么。而眼下的当务之急是本赛季剩下的11场比赛,我们希望能以不错的方式结束本赛季。”

齐达内在上个赛季结束后离开皇马的决定,齐达内说:“当时并不是我想走,而是

WCBA总决赛前瞻

“新王登基”还是“王者归来”

据新华社南京3月12日电(记者王恒志)2018-2019赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛将于13日打响,广东坐镇主场迎战八一,究竟是从未夺冠的广东成为“新王”,还是曾五夺冠军的八一时隔11年再度加冕?

广东和八一在本赛季都表现出强大的实力,常规赛两队分别拿下32胜2负和31胜3负,胜率都达到9成以上。两场半决赛,广东胜出,八一以3:0分别横扫北京和江苏。总决赛为五场三胜制,常规赛冠军广东拥有主场优势,按照赛制,广东先打两个主场,随后八一再打两个主场,如果进入总决赛,再回到广东主场进行。

虽然是第三次打进总决赛,但广东还未获得过总冠军,2002-2003赛季首次进入总决赛她们就输给了当时如日中天的八一,2010-2011赛季总决赛她们2:3惜败于沈部,那之后广东再没进过总决赛,所以某种意义上来说,如今的广东虽然在这个赛季叱咤风云,但却是实实在在的总决赛“菜鸟”。

目前的广东内外线十分均衡,这也是她们能在常规赛傲视群芳的资本,内线她们拥

有李月汝和外援奥胡米克,外线则有杨力维、黄思静等年轻国手,半决赛和卫冕冠军北京的比赛就可以看出,相对已经三连冠却年龄结构偏大的北京,广东冲劲更足,正处于一个上升势头之中。

作为曾八进总决赛五次夺冠的昔日王者,八一至今仍是进入总决赛和夺冠次数最多的球队,不过,她们上次夺冠还是2007-2008赛季,那之后的2008-2009赛季和2016-2017赛季,八一两次进入总决赛均铩羽而归。对这支“历史最强”球队而言,如今的她们总决赛经验比广东也多不了多少。

有意思的是,广东两次折戟总决赛,当时输给的八一和沈部,如今已经合二为一,成了一支球队——新的八一队。由于这一背景,尽管没有外援,新老国手云集的八一依然凭借阵容厚度在本赛季摧城拔寨。阵容方面,李梦领衔的外线阵容之强大堪称“恐怖”,其进攻和防守能力都非常出色,但在内线她们有明显弱点,半决赛中,江苏19岁小将许晨妍就给八一制造了不少麻烦,总决赛面对李月汝和奥胡米克,八一内线压力会非常大。

部,以负责自贸协定谈判、促进国际贸易。英国政府也将致力于积极推动世贸组织服务贸易协定等多边谈判重启,并参与全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)谈判。

然而,目前英欧关系发展并不顺利,尤其是关于爱尔兰边境的“备份安排”令双方僵持不下。分析人士指出,从某种意义上说,“备份安排”是英国主权完整性和欧洲关税同盟完整性之之争,因此双方妥协的余地都不大,也可能成为未来英欧签订自贸协定的一大障碍。

此外,近期国际贸易部与其他国家的贸易谈判进展缓慢、缺乏透明度,导致商界及地方政府强烈不满。尽管目前英国与瑞士、澳大利亚、新西兰等国均已达成延续“脱欧”前贸易关系的相关安排,与日本、加拿大等国也在加紧商谈,但工商界对英国“脱欧”可能导致贸易成本大幅上升的担忧仍然存在。

分析人士指出,尽管包括首相梅在内的英国官员在不同国际场合都会不失时机地推介“全球化英国”,但在“脱欧”后能多大程度实现其目标仍然未知。

(据新华社伦敦3月11日电)

自的考量。

对伊拉克来说,目前无论是经济还是安全都离不开与伊朗的合作。伊朗是除土耳其外伊拉克最大的商品进口来源国,去年向伊拉克出口近90亿美元商品。伊朗的天然气还是伊拉克主要发电站的重要能源来源,伊拉克平均每天从伊朗进口超过4000万立方米天然气。在安全方面,生活在伊朗西部和伊拉克北部的库尔德人谋求独立是两国的共同关切点。伊朗还支持伊拉克打击极端组织“伊斯兰国”。

对伊朗来说,与伊拉克合作也是缓解当前经济困境、对抗美国制裁的有效途径。在美国的制裁压力下,伊朗经济状况日渐恶化。此番两国同意在多个领域加强合作,伊朗希望把两国贸易额从当前的130亿美元提高到200亿美元。

伊朗还希望伊拉克成为打破美国制裁和封锁的突破口。伊朗外长扎里夫感谢伊拉克“拒绝向伊朗民众施加非正义且非法的制裁”。而伊拉克总统萨利赫则表示,伊拉克不会成为美国单边制裁伊朗的“帮手”。此前,针对美国驻军伊拉克是要“监视伊朗”一说,萨利赫表示伊拉克希望与伊朗搞好关系,不允许任何国家“把伊拉克当作战斗的跳板”。

分析人士指出,对于伊拉克来说,与伊朗加强合作并不影响该国坚持平衡外交。伊拉克亟须展开经济重建,与包括伊朗在内的各方合作本就是其国际诉求。两伊加强合作,可以说是双方基于本国利益作出的选择。

整合

全国游泳冠军赛程敲定

据新华社青岛3月12日电(记者张东)2019年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛组委会12日宣布,本次冠军赛的赛程已经敲定,泳坛名将孙杨将参加男子200米、400米和800米自由泳三个单项的比赛。

青岛市体育局副局长段茂洋介绍,本次冠军赛将在青岛体育中心游泳跳水馆举办,奥运冠军孙杨、叶诗文,世锦赛冠军徐嘉余、傅园慧,泳坛名将余贺新、刘湘,以及手握三项亚洲纪录的16岁小将王简嘉禾均将参赛。

中国男队2:2战平埃及男队,以2胜2负和2负积6分的成绩暂列积分榜第五位。

据新华社北京3月12日电(记者王镜宇)中国象棋协会消息,当地时间11日在阿斯托纳进行的2019国际象棋世界团体锦标赛第六轮比赛中,中国女队以2.5:1.5战胜印度女队,获得6连胜的同时继续在积分榜上领跑。

中国男队2:2战平埃及男队,以2胜2负积6分的成绩暂列积分榜第五位。

据新华社吉隆坡3月12日电(记者林昊)世界羽联12日公布了最新一期各单项世界排名,中国队混双组合郑思维/黄雅琼凭借全英羽毛球公开赛的冠军,成为首位对积分突破11万分的选手。

郑思维/黄雅琼在全英赛后的积分达到了111400分,继续巩固着世界排名第一的优势。单方面,在全英赛折桂的